

豫文乐



这个夏日,河南琴童与“肖邦”有了钢琴的约会。7月16日,第十届肖邦青少年国际钢琴大赛河南赛区经过几轮争霸赛后落幕。最终,来自全省各地的20名琴童取得中国赛区总决赛的入场券,他们将代表河南参加7月27日~29日在广州举行的中国赛区总决赛,在全国赛场上展示河南琴童风采。
郑州晚报记者 崔迎文/图

第十届肖邦青少年国际钢琴大赛河南赛区落幕 河南琴童转战“肖邦”大舞台

琴童争霸抢“入场券”

作为世界乐坛上最重要的青少年国际钢琴比赛之一,被业界誉为“钢琴界奥林匹克大赛”的肖邦青少年国际钢琴比赛,今年首次进入河南便得到了数百名琴童的积极参与,小琴童们以最拿手的乐章为“肖邦”献上了最美的音符。
7月16日,河南琴童在郑东新区康平路第二小学进行了最后博弈,争夺全国总决赛的入场券。在紧张有序的比赛场上,经过现场抽签,小选手们拿出精心准备的钢琴曲目,以自己的琴艺和独特的演绎方式,在黑白琴键之间上演了一场琴童竞技场。每组比赛完毕,经评委现场打分,成绩优异脱颖而出的小琴童激动地登上领奖台,收获到沉甸甸

的“肖邦”水晶奖杯,以及获得了由莫斯科肖邦钢琴协会、第十届肖邦青少年国际钢琴比赛组委会颁发的,并由俄罗斯、波兰总统给该大赛贺词签名和周广仁、刘诗昆等顶尖专家评委亲笔签名的获奖证书。
在掌声中,取得全国总决赛入场券的琴童一路欢笑。然而,在现场也有琴童遗憾落泪,虽然他们也获得了河南赛区的奖项,但不甘服输的劲头还是让现场观众叹服,不断送上安慰与鼓励。



大咖评委现场颁奖

此次是肖邦青少年国际钢琴比赛首次设立河南赛区,河南赛区由俄罗斯莫斯科肖邦钢琴协会、广东开放大学音乐学院、郑州晚报等联合主办,希望借助这一具有国际水准的专业赛事,为我市的琴童们提供一个含金量极高的锻炼舞台。值得一提的是,荣威汽车为本届赛事提供了独家特约赞助,保证了这一赛事顺利进行。
此次大赛河南赛区拥有阵容强大的评委会专家团,李芳、陈丽娜、徐冰、孙铂涵、白光英等评委先后参与初赛、复赛评审。7月16日,河南赛区总决赛,评委会主任陈放、评委会副主任张小玲、评委会专家评审潘伟亲自坐镇现场打分,公正透明的评比,让现场选手感受到“肖邦”比赛专业、权威、严谨的大赛风格。

比赛现场也是颁奖舞台,当比赛结束后,秦乐昔、袁梁轩、徐子媛、郑毅、张鼎苒、郑靓颖、王玥萱、周恩泽、郭培文、方际凯、冯希睿、杨瑞涵、米若菲、王赫唯、张子纹、宋咏泽、王泽州、时璟荟、张楷行、王唯一等20名获奖选手兴奋登台,从专家评委手中接过奖杯证书,他们纷纷和评委大咖合影留念,在“肖邦”赛场上留下了最灿烂的笑容。



赛场之外 听听专家评委评说“肖邦”

河南赛区总决赛结束,本届赛事河南赛区评委会主任陈放在比赛现场接受了记者采访。
作为中国音乐家协会钢琴学会理事,教育部全国高师钢琴学术委员会学术委员,河南音乐家协会钢琴专业委员会常务副会长,河南大学钢琴教授、硕士生导师陈放对当今钢琴赛事及钢琴教育有着自己独到见解。“受经济利益的驱使,造成许多机构忘记艺术教育的社会职责,把这类活动完全按照商业模式来运作,造成社会上认识的混乱,对社会艺术教育、钢琴教育的健康发展造成极大的伤害。”她认为,由媒体搭台并关注钢琴比赛,将是社会音乐教育事业的一件幸事,现场抽签,选手以序号形式比赛,保证了大赛公正透明,使得比赛结果关注度很高,家长孩子都心服口服。

至于大赛邀请到河南省音乐家协会钢琴专业委员会艺术委员会主任、中国音乐家协会社会考级委员会高级评委张小玲,以及河南省音乐家协会钢琴专业委员会主任、中国音乐家协会钢琴学会理事、河南大学艺术学院硕士研究生导师潘伟教授前来坐镇,陈放认为,他们都是河南钢琴界的重量级评委,可以保证“肖邦”大赛的高品质。
对于河南琴童的比赛表现,陈教授认为,选手当中不乏极具潜力的琴童,但相较全国赛场,河南选手整体实力还有待提高。“至于孩子钢琴弹奏,还存在很多基础的问题,和弹奏方法有着直接关系。现今钢琴教师匮乏,在美国考级,考的不是学生考的都是老师。”陈放教授希望通过媒体呼吁一下,“孩子学钢琴,父母先上课,教师最关键。”



良库首届手工匠人文创节举行 手艺人齐聚老仓库



“那年一走你就没回来,剩下我一个人空等待,有时傻傻地望着窗外,想想这座城市我们的爱,二七广场我们聊未来,人民公园我们牵手说爱……”16日,在唱作音乐人金忻《一个叫做郑州的地方》的歌声里,“良库首届手工匠人文创节暨中原首家体验式文化之旅”开幕。

良库工舍文创园区依托工业遗址改造文化地标打造的集博物馆参观、非遗民俗互动和手工体验三大板块的文创体验之旅包括:钧瓷博物馆、影视器材历史博物馆、非遗民俗剪纸、泥塑、面人儿和手工木雕、手工陶瓷等,更有活字印刷体验、精酿啤酒旅游工厂等参观体验项目。

开幕式上,毛子哥用自己独有的方式和大家分享了他对良库工舍的理解和感悟。与此同时,良库工舍创意市集上40多位资深手艺人带来了千余件极具设计与创意的产品,手工皮具、手工陶器、手工吉他……让喜爱创意的年轻时尚人群不由为之倾倒。由于都是手工制作,几乎每一件创作都是唯一独版,这些非物质文化遗产传承人的手工艺品、年轻艺术作者的原创手工艺品和生活物件,让人眼前一亮。

在现场,手艺人刘乙秀的手工木雕饰品、创意勺子等,成为家长和孩子最好的互动课程;阿舍手作的森女系为主的手工编织、布艺手作摊位前,众多女神挪不开步子,纷纷感叹“太美了,很有设计感,每一件都不一样,每一件都很喜欢,全都想收下!”
郑州晚报记者 曹继慧

动作片《末路英雄》郑州启动 李炳渊主打时尚功夫

日前,动作电影《末路英雄》在郑州启动,导演李炳渊、李柯偕主创王洪祥、一龙、李炳雷、黄译萱等亮相。据悉,这部融合时尚、喜剧等元素的动作电影将于今年9月在郑州开拍。

李炳渊通过《龙门飞甲》《密道追踪》《少林寺传奇》等影视作品奠定了自己的打星地位,他在《末路英雄》中身兼三职,不仅担纲编剧和主演,还与《富居山居图》的执行导演李柯联合执导。据介绍,女主角除了黄译萱,“龙女郎”林鹏亦有可能加盟。此次李炳渊更委托在加拿大学习电影制作多年的哥哥李炳雷担任该片的制片人,李炳雷透露,在这部电影里,同样是全国武术冠军的兄弟两人将上演兄弟对决的终极戏码。对于被观众贴上“打星”的标签,李炳渊直言是自己的荣幸,不过他希望能在动作片的标签中留下自己的名字。由于出生于武术世家,在未进入影视圈前,李炳渊获得了剑术、拳类等多个武术奖项。李炳渊说,元彬、元彪等多位动作片大腕得知他将执导《末路英雄》,纷纷表示愿意加盟助阵。
郑州晚报记者 梁晨